

# 秋季研学“人气爆棚” 白鹤殿口村将迎来“千人团”



据浙江新闻客户端 通讯员 贡小兵

“11月2日,我们将迎接‘千人团’过来研学,我们要好好地为孩子们到来做好准备,让他们在我们村能学得开心,玩得尽兴,游得舒畅!”连日来,金华开发区汤溪镇白鹤殿口村党支部书记陈定粮都处于“忙并快乐着”状态中,带领相关工作人员在村里的各个景点不停地穿梭,检查着各种游乐设施和环境卫生。

陈定粮书记介绍说,这次到他们村开展研学活动的“千人团”,实际上由宾虹小学和东方明珠、阳光、今日嘉园三个幼儿园所组成,共计有1300多人,这将是该村截至目前为止最大规模的研学活动。

距离金华28公里的白鹤殿口村地处农村,一直保持着较为原始的自然田野风貌,近年来通过开展美丽乡村建设,村容村貌焕然一新,

尤其是打造厚大流域首个观景长廊后有力地促进了乡村旅游业的发展。

据介绍,白鹤殿口村优质的游乐项目是该村吸引孩子以及各类研学机构和学校的魅力所在。各个年龄层和体力能力的孩子们在此释放天性,可以选择适合自己难度的游乐项目,组队在丛林中攀爬穿越、在卡丁车场游乐竞技,在农田里割刀、挖番薯,互相配合、协作、加油鼓劲,传递乐观向上的正能量,鼓励他们发现自己内心的勇气和力量,让小朋友们既学到知识,又能亲近自然,体验到浓浓的乐趣。

据白鹤殿口村治安巡逻队长陈胜伟介绍,今年以来,前来该村开展研学的学生人数已超7000多人次。他说,秋天是一年中色彩最艳丽的时候,“秋高气爽”的季节,白鹤殿口村便美得不可表述,不仅空气十分清新,还是一个亲近大自然,进行户外实践的好去处,漫步村中田野,便可欣赏到如画的秋季美景,融入一场斑斓的“秋天的童话”中,亲身体验醉人秋色。在这里,可以领略大自然的美景,醉在其中,可以体验丰收劳动的快乐,也可以体验汤溪特有的姑蔑古国的风土人情。

陈定粮书记说,目前他们村正在积极学习外地研学旅游基地的成功做法,对研学课程进行再完善提升,对研学流程进行再规划、再提升,按照“品牌引领、基地支撑,提质扩量,稳步发展”的总体思路,依托丰富的自然资源优势,努力构建多元化、多层次的研学旅游产品体系,打造“白鹤殿口村”的研学游品牌,不断拉长旅游产业链条,让学生们能在白鹤殿口村“游中学、学中游、游中悟”,真正感受到文化的力量、享受到文化的愉悦。

## 金华19岁女生突发脑中风!

出现这些症状应尽快去就诊



前几天,19岁女生小李(化名)到金华市中心医院复查,一切恢复得不错,她喜极而泣:“终于能重返心心念的大学校园了,真是好开心啊!”

小李是金华一所高校的大一学生。去年9月底的一天,她的头突然很痛,一开始她没在意,觉得可能是前一天没睡好的缘故。4个小时后,头痛不但没有缓解,反而越来越厉害,她连忙赶到附近的卫生院。卫生院对她进行输液治疗,没想到小李非但未见好转,而且左侧肢体组件出现偏瘫,神志不清。于是被紧急转诊至金华市中心医院。

接诊后,医院立即对小李给予完善的术前检查及多学科会诊,考虑此为最严重的脑卒中类型——后循环大血管急性闭塞,立即进入导管室给予机械取栓治疗,把堵塞在小李脑血管中的罪魁祸首——血栓,给成功取出来。

手术后2周,小李顺利出院,但不得不休学继续做康复治疗。一直到最近,小李来复诊时,医生愉快地告诉她这个好消息。

脑卒中,也就是人们常说的“中风”,是一种急性脑血管疾病,包括出血性中风(脑出血)和缺血性中风(脑梗死),具有高发病率、高致残率、高死亡率、高复发率和高经济负担“五高”特点。

根据世界中风组织的数据,全球每6人中便有1人会于一生中罹患中风,全球每年约有600万人死于中风。数据显示,脑卒中已然是我国居民第一大致残和致死的疾病,每20秒就有1个脑中风患者死亡,且呈现年轻化趋势。

快速判断症状是脑卒中救治的第一步,也是赢得抢救时间的关键。在脑卒中治疗上,国际上一直在强调“时间就是大脑”。然而,大众对于卒中的救治普遍存在误区,当患者出现卒中症状后,没有引起足够的重视,未能及时识别并送医,往往延误了最佳的救治时机。

金华市中心医院神经介入中心鲍翔主任提醒大家,在日常生活中保持警惕,并建议大家借助“中风120”原则,快速识别脑卒中:

- 1看(1张脸): 不对称、口角歪
- 2查(2只胳膊): 平行举起,单侧无力
- 0听(聆听语言): 言语不清,表达困难

如符合上述情况,应立即拨打120医疗急救号码,或快速前往附近有中风救治能力的医院就医,而不是留在家里自己观察,更不是反复找亲朋好友协商,贻误最佳的救治时机。

据浙江新闻客户端 记者 侯明明  
通讯员 张丽花 丁敏

## 校园版“解忧杂货店” 小邮箱发挥大作用

说起对邮箱的印象,很多人都停留在了80、90年代。如今在金华站前小学校园内,却悄然出现了“红领巾邮局”,用邮箱在师生间架起了一座爱的桥梁。

10月29日,校长施益新收到了4封信件。不到一周时间,施校长收到了近十封信。“邮箱是一个绿色通道,不仅可以为孩子解惑、倾听孩子声音,还培养孩子写作能力、学会与人交流。”施校长告诉笔者,“通过这个渠道,我们可以了解老师,熟悉学生的学习、生活状态,也给我自己打开一扇新的窗户。”面对孩子们的热情来信,施校长会用不同的方式来回复,“我会写回信寄回去,也会亲自到班级里找到

写信的孩子,面对面与他交流。”

据了解,站前小学邮箱只面向学校内部不对外投递。信件上盖有学校专属邮章,每天上午九点开箱,再根据收件人送出。学生、老师、家长、来宾均可进行实名制寄信。

徐卓优老师是二年级的数学老师,截至10月30号她共收到7封来信。“第一天收到了几封来自五(2)班孩子的信。那是进学校教的第一批孩子,虽然只教了两年但他们还记忆犹新。孩子的关心简单又细致,整个人都被温暖了。”徐老师表示,每封信件她都会认真写回信。邮箱其实更多的是情感的纽带,能拉近师生间的距离。  
徐璐/文

## 磐安首批“邮善邮乐”慈善超市投入使用 帮困难群众脱困

10月29日,磐安县玉山镇方塘村丽园烟酒超市开辟了一个特殊的货架——“慈善特卖区”,该区域内摆放着大米、食用油等质优价廉的日常生活用品,并向困难群体提供购物优惠、寄递、代购等服务。

“有了慈善超市,买东西既方便又实惠,对我们来说是件大好事。”困难群众张女士在“邮善邮乐”慈善超市消费后,连声称赞。

除玉山镇方塘村丽园烟酒超市外,磐安首批投入使用的“邮善邮乐”超市还有大盘镇学田村惠惠超市和新渥街道陈康副食店。慈善超市周边符合条件的困难户都可以在慈善超市中享受到福利。

据了解,“邮善邮乐”项目由磐安县邮政分公司、磐安县民政局和磐安县慈善总会联合共建,项目借助现有邮乐网、邮易购和邮政物流等资源,为广大困难群众和爱心人士搭建的一

个双向互通、高效透明的网络慈善捐赠平台。

磐安县邮政分公司渠道平台部经理周锦霞介绍,“慈善特卖”专区设置在线下,低保对象可享受零售价20%的额外优惠(每月25元封顶)。“慈善义卖”和“慈善捐赠”专区则设置在线上,市民可通过网上慈善超市购买福利机构提供的工艺品和低收入农民生产的农产品,消费金额将全部用于帮扶商品提供方以及社会弱势群体,向需要帮助的特定对象发起点对点或现金捐赠。此外,低保户也可借助慈善超市平台销售农作物及手工艺品等。

周锦霞说,帮困难群众脱困,既要让他们能体面的“买进来”,又要让他们能够放心的“卖出去”,“邮善邮乐”慈善超市正是建立了这样一个双向平台,实现了精准扶贫的良性循环。

据浙江新闻客户端  
通讯员 洪惠锋 邵汉诚 胡霞娜